
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 

DOIS. 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

Não houve matérias apresentadas. Matérias apresentada pelos senhores 

Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicações. Indicação n°44/2022 — Autoria da 

Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos "Viabilizar a criação do Lar dos Idosos 

em Sonora-MS". Indicação n°45/2022 — Autoria do Vereador Dalmi Alves "Viabilizar a 

contratação de um monitor ou monitora para acompanhar os pacientes nas viagens 

intermunicipais". Indicação n°46/2022 — Autoria do Vereador Dalmi Alves "Capacitar 
médico para fazer SVO- Serviço de Verificação de Óbitos". Indicação n°47/2022 — 
Autoria do Vereador Dalmi Alves "Viabilizar novo revestimento na pista de caminhada 
da Av. Antônio de Oliveira Neto". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna o Vereador 
José Fábio dos Santos, que após saudações parabenizou os Vereadores pelas 
indicações apresentadas e sugeriu que faça a revitalização da praça próximo à casa 
do Vereador Dalmi juntamente com a Avenida Antônio Neto, como foi pedido pelo 
Vereador Presidente, e justificou seu pedido dizendo que será de muita importância 
para os moradores próximo dessa região, principalmente para quem pratica esportes 
na praça. Sobre a indicação do Vereador Dalmi que pediu capacitação de médicos 
para fazer o SVO, comentou que só falta o Executivo olhar com mais atenção os 
profissionais do Município que muitas das vezes acaba fazendo esse serviço de forma 
voluntária. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após 
cumprimentos disse que pediu para a Advogada da Câmara Dra. Angela encaminhar 
um ofício ao Executivo solicitando três pontos de taxis em frente ao Mercadão Central 
Atacadista, visto que tem muitas pessoas que vão ao mercado fazer compras e não 
possui carro para o transporte das mercadorias até sua residência e que esses taxis 
supririam essa necessidade. Fez uso da tribuna a Vereadora Veraluce dos Santos 
Dantas Santos, que após cumprimentos disse que a construção de um lar dos idosos 
será de muita importância ao Município, visto que quando os idosos precisam de um 
lar muitos tem que se dirigir a cidade de Pedro Gomes. Parabenizou o Vereador Dalmi 
que fez a indicação do médico para fazer o SVO e disse que o pedido é de muita 
relevância, visto que já acontecem muitas situações desagradáveis por falta de 
médicos para fazer laudos, e solicitou que seja valorizado os profissionais do 
Município. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberar. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, 
que após saudações comentou a respeito do pedido de vista ao projeto de 
monitoramento e que alguns Vereadores já estavam cientes do pedido, e que não foi 



contra o projeto que iria beneficiar a população, mas que não concordou com os altos 

valores que estavam bem a cima do valor de mercado. Disse que foi apresentado um 

orçamento no prazo dado pelo pedido de visto, na qual outra empresa conseguiu 

diminuir o preço do serviço em torno de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais), 

mostrando ser a empresa mais vantajosa para a contratação desse serviço. 

Completou dizendo que seu objetivo nunca foi atrapalhar o desenvolvimento do 

Município, mas sim de trabalhar de forma correta, visto que posteriormente até o 

Mistério Público pediu explicações do referido projeto. Finalizou o assunto se referindo 

ao Vereador Joaquim que na sessão passada disse que aprovava todos os projetos do 

Vereador Douglas com relação ao Assentamento, o Vereador Douglas rebateu a fala 

do nobre companheiro dizendo que se ele achar necessário fazer mudanças no 

projeto para que ele use seus direitos como Vereador, sem ofender o trabalho de 

ninguém, usando as atribuições do cargo. Agradeceu pelo companheirismo de sua 

filha, parabenizou a inauguração do Mercadão e finalizou suas considerações 
desejando uma boa-noite e um bom início de semana. Fez uso de explicações 

pessoais o vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após saudações justificou por 

que foi favorável ao pedido de vista do Vereador Douglas com relação ao 

monitoramento da Cidade, visto que os valores que constavam no projeto estavam 

muito elevados, ressaltou a importância dessas câmeras na Cidade, desde que esteja 

pautada de maneira correta e sem irregularidades. Disse que postará em suas redes 

sociais os dois orçamentos a respeito do monitoramento, sendo um original 
encaminhado pelo Executivo no valor de R$ 275.000,00 (duzentos e setenta e cinco 
mil) e o outro de uma empresa do Município no valor de 190.000,00 para que assim a 
população compare os valores e veja qual das empresas é melhor. Solicitou que seja 
feita uma indicação para a contratação de um psicólogo para cada escola do 
Município, pois o Município tem apenas uma psicóloga para atender uma demanda 
muito grande e acaba por deixar muitas crianças que precisam sem atendimento. 
Finalizou suas considerações desejando ao público uma ótima semana. Fez uso de 
explicações pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, que parabenizou os 
professores presentes e estendeu os parabéns a todos os professores pelo belíssimo 
trabalho e pelo dia dos professores. Parabenizou em nome do Vereador Jansen a 
inauguração do Templo da Pedra Viva e a toda comunidade evangélica frequentando 
do Ministério. Disse que devido as várias reclamações da população, foi encaminhado 
um ofício ao Hospital solicitando explicações da falta de transportes aos pacientes que 
recebem alta do Hospital de Campo Grande, fazendo com que os pacientes retornam 
à Cidade em veículos inadequados atrasando a recuperação. Comentou a respeito de 
uma casa situada na Rua dos Buritis que está a serviço do Município e que até o 
momento está sem uso e pagando aluguel, onerando o Município, assim como seria 
feito se caso o projeto 415 fosse aprovado, com valores altos, em torno de R$ 
100.000,00 (cem mil reais) a mais, visto que esse valor a mais poderia ser usado para 
suprir outras necessidades do Município. Finalizou suas considerações desejando 
uma ótima semana a toda população. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim 
Cassiano Teixeira que mostrou sua indignação com o pedido de vista e a retirada do 
projeto 415 da pauta, justificou que seu pedido daria mais tranquilidade para toda 
população e que R$ 100.000,00 reais a mais não oneraria o Município, visto que é 
para a segurança de todos os munícipes. Comentou da sua luta para que o projeto 
fosse montado, que foi conversar com o Prefeito, com os policiais e que o valor um 
pouco a mais no projeto seria para posteriormente aumentar o número de câmeras 



para que o serviço de monitoramento pudesse ser melhorado. Fez uso da palavra a 
Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, que parabenizou o Padre pelo evento 
realizado no Salão Paroquial para comemorar o dia das crianças, e parabenizou aos 
Vereadores que realizam outros eventos para as crianças. Se dirigiu ao Vereador 
Douglas e pediu mais respeito por parte de todos os Vereadores, porque tem que 
respeitar o momento que o Vereador (a) estiver fazendo uso de tribuna e que na hora 
da sessão não é lugar para brincadeiras. Finalizou sua fala desejando uma boa- noite 
a todos. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após 
cumprimentos comentou da importância do projeto 415, mas que não poderia aprovar 
um projeto com valores desproporcionais, já que o trabalho do Vereador é fiscalizar e 
que o pedido de vista foi conversado em sala de reunião em consenso com a maioria 
dos Vereadores. Disse que devido aos altos valores do projeto, os Vereadores foram 
fazer outro orçamento no qual se depararam com um valor bem mais vantajoso, em 
torno de quase 100 mil reais a menos em relação ao primeiro orçamento, e que é um 
valor alto e que fica admirado por saber que para alguns Vereadores é pouco dinheiro. 
Mostrou sua indignação sobre a quantidade de prédios alugados para uso público 
sendo que poderia utilizar desse dinheiro para a construção de prédios próprios e 
lembrou da reforma da Prefeitura que gastará mais de 2 milhões deixando de investir 
em outras prioridades do Município. Disse que está sofrendo perseguição, mas que 
isso não fara com que ele deixe de exercer sua função de Vereador, pois foi eleito 
para fiscalizar e cobrar soluções para melhoria da população. Deixou claro seu apoio 
ao candidato ao Governo Capitão Contar e para o Presidente Bolsonaro e disse que o 
Estado precisa de inovação. Finalizou suas considerações desejando uma ótima noite 
ao público. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente da Câmara Dalmi Alves, que 
após saudações comentou a respeito da indicação de contratação de um (a) monitor 
(a) para acompanhar os pacientes nas consultas e que foi uma solicitação pelo 
motorista Marinho. Ressaltou a importância a capacitação dos médicos para a 
realização do SVO, parabenizou o Dr. lzidro que atendeu várias famílias carentes de 
forma gratuita e falou da necessidade de ter mais médicos realizando esse 
atendimento, visto que imprevistos sempre acontecem e a população precisa ter esse 
serviço no Município. Falou da importância do revestimento da pista de corrida na 
Avenida Antônio Neto que é utilizado por uma grande quantidade de pessoas que 
usam esse espaço para realizar suas atividades. Parabenizou em nome do Prefeito 
Enelto, do Deputado Beto Pereira e da Deputada Tereza Cristina toda população pela 
aquisição de uma patrol, um ônibus para a Educação, um caminhão pipa e um ônibus 
de 44 lugares que será utilizado para o transporte de pacientes de Sonora a Campo 
Grande e completou falando que essas aquisições vieram para suprir as necessidades 
de toda população. Comentou o projeto 415 e disse que a democracia sempre irá 
prevalecer na Câmara, explicou o tramite que ocorre depois do pedido de vista e disse 
que o autor do Projeto pode pedir a retirada do projeto, e assim foi feito pelo Executivo 
para estudar as melhores possibilidades e que equívocos podem ocorrer. Finalizou 
suas considerações desejando uma boa semana a população. E nada mais havendo a 
tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e 
pelo Presidente. 




